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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della II Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario
Ai Presidenti delle Municipalità

INTERROGAZIONE

Oggetto: Criticità nei parchi di Viale Don Sturzo Mestre
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Il parco di Viale Don Sturzo (fronte Chiesa) è stato realizzato a beneficio di bambini e ragazzi. 
Il parco di Viale Don Sturzo (zona Don Vecchi) è stato realizzato a beneficio degli anziani. 

Considerato che

Recentemente si è evidenziata la presenza di: 
- atti di vandalismo ricorrenti (canestri pallacanestro divelti, rami d’albero spezzati, altalene e giochi vari destinate ai
piccoli sovrautilizzate indebitamente dai grandi) 
- presenza di "tossici" in orario diurno, quindi alla presenza di bambini, mamme e nonni; da cui siringhe abbandonate e
rischio sicurezza per quanti volessero contestarne la presenza. 
- presenza notturna/festiva di giovani italiani ed extracomunitari in stato di ubriachezza; da cui cestini rovesciati, bottiglie
rotte e frammenti di vetro e spazzatura di ogni tipo. 
- utilizzo del parco come dormitorio, spogliatoio, e come servizio igienico pubblico e servizio parrucchiere all’aperto (taglio
capelli); da cui abiti abbandonati e sporcizia. 
- il quartiere Don Sturzo è interessato in questo periodo da molti furti nelle case confinanti con il Parco e con altre zone
verdi abbandonate vicine, tutte utilizzate come via di accesso e di fuga. 
- scarsezza di giochi adeguati e sicuri destinati ai bambini piccoli, tranne le altalene (peraltro danneggiate!). 
A tutto ciò si aggiunga l’invisibilità dall’esterno di quanti frequentano il parco - bambini od anziani e malviventi – causata
dalle fronde degli alberi che raggiungono terra, dall’altezza delle siepi cresciute in maniera spropositata, e dai cespugli
incolti. Dall’esterno del parco in molti punti è impossibile vedere chi c’è all’interno e allo stesso modo, dall’interno, ci si
sente sicuri di non essere visti a fare qualsiasi cosa. Si fa presente, che all’estero i parchi pubblici sono tutti sfrondati per
questioni di sicurezza.

Tutto ciò premesso, lo scrivente 
Chiede

- come l’amministrazione intende risolvere i problemi sopra indicati; 
- quanti controlli vengono fatti durante il giorno e la notte nella zona di via Don Sturzo: 
- quante volte al giorno e alla settimana viene effettuata la pulizia del parco (rimozione delle siringhe, degli abiti
abbandonati e della sporcizia varia).
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